

08 深向晚报

2016年11月1日 星期二 寿编·金 星 电话·0395-5673776



## 教育监督热线

5673776 13303958277 投稿邮箱: lhrbjx@163.com



### 微信公众平台

◆政策信息◆教育视窗 ◆投诉建议◆违规举报

# 勤勤恳恳工作 踏踏实实育人

-记临颍县实验小学语文教师左莉莉

□见习记者 李文姣

十几年的教学生涯,左莉莉 一直追寻真实的课堂,以尊重为 前提,重视学生的差异,珍视学 生的反映,使学生真正成为财分 的主人。她始终把愉悦、激励与 课堂相伴,将爱与智慧投放到与 生中,以学生为本,紧贴学生的 心灵,上好、上"活"、上 "实"每一节课。



## 先"教"而后"孝"

从事教育十多年来,左莉莉一直担任低年级的班主任,以培养孩子良好的生活、学习习惯为重点。从走进教室的第一天起,左莉莉就知道,作为一个班主任老师,应"不以善小而不为",应从亲自弯腰拾起地上的一张废纸做起。这种为人师表的作用不可估量。

低年级的孩子年龄小,不会扫

地,左莉莉就每天7点之前准时到校——到学校后的第一件事就是打扫卫生。她扛着大扫帚打扫卫生区,日复一日,年复一年,手上都磨出了老茧。去年,因工作需要,左莉莉担任二年级的班主任并带两个班的语文课。突然有一天,她接到爸爸的电话:"你妈妈病重。"等她安排好学校的工作赶回家,妈妈

已经闭上了眼睛。左莉莉撕心裂肺 地叫着、哭着,想把妈妈叫醒,可 妈妈还是走了。左莉莉说:"妈含辛 茹苦地把我养大,我却没能尽孝, 这是我一生的遗憾和心里永远的 痛。"但是,妈妈过世后,左莉莉只 请了三天假处理妈妈的后事,然后 拖着疲惫的身体和一颗破碎的心重 新投入到紧张的工作中。

## 以爱心、热心、耐心治班

在班级管理中,左莉莉坚持用教师的爱心凝聚全班,始终努力营造"师生想在一起、劲儿使在一起"的团结氛围。左莉莉带领孩子们坚持开展班级"小明星"评选活动,每周评选出三名"小明星"评选活动,每周评选出三名"小明星",许美积极、乐观、奋发向上的精神。在末莉的坚持下,班级文化魅力逐渐彰显。她利用学校图书室、班级图书角培养孩子的阅读习惯,让学生人人有书读、时时有书看、天天

有读书声。每天早读时间,左莉莉坚持和孩子们一起背诵《弟子规》《三字经》等国学经典。"日行一善周明一礼"的实施,让学生逐步语言文明、衣着得体、行为规范。

付出爱的过程是甜美的,付出爱的道路也是艰辛的。左莉莉曾为学生不学习大动肝火,也曾为有些家长的不理解而心酸流泪。她说:"班主任要学会忍受委屈和不理解。"今年刚开学,一位家长跟校长哭诉,说左莉莉对他的孩子不好,

没有培养他孩子的自信心,要求调班。得知情况后左莉莉很惊讶,也很委屈。左莉莉自认为对每一名只学生都一视同任、百般呵护,很多一点对这个学生的贪玩批评得较多一些。面对家长的不理解,思考过这名学生好之外,还关注孩子的心理左莉莉改变了方法,除了无治这一变化。一段时间后,学生家长为理交化。一段时间后,学生家长为可说:"当时我心里的疙瘩终于解开了,那种开心、幸福难以言表。"

#### 一切为了孩子



左莉莉说:"因为我选择了教师这一职业,我肩上担着育人的重任,所以我从不因私事和家庭困难而耽误学生的学习。"

2006年,左莉莉的儿子才一岁半,不小心被开水烫伤,重伤三度。孩子在许昌治疗,治疗期间她上午在医院陪儿子输液,下午回学校上课。因烫伤严重,每晚儿子都不睡觉,整晚整晚地哭。为了哄儿子,左莉莉就抱着儿子在医院走廊

上转来转去。整整两个月,她没耽误学生们一节课。晚上不睡,白天上课,那段时间左莉莉累得又黄夏,黑眼圈特别严重。老朋友见了瘦,黑眼圈特别严重。老朋友见了她都半开玩笑地说:"我看见你像看见了鬼一样。"学期结束,不少家长对左莉莉说:"明年教几年级?让孩子还跟着你吧!你对孩子们真好。"听了这些话,左莉莉心中感到无比

有耕耘就有收获,左莉莉凭着 对教育的执着追求,获得了各项荣 誉:被评为漯河市"三八红旗手"、 漯河市师德先进个人、漯河市基础 教育先进个人、漯河市"教坛新秀"、临颍县优秀教师、优秀班主任;在省、市优质课、课件比赛中,多次荣获一等奖;带的班级连续被评为先进班集体,所教学科成绩一直名列前茅。

"勤勤恳恳工作,快快乐乐生活,堂堂正正做人"一直是左莉莉的座右铭。她用爱教育学生、感化学生、影响学生,处处、事事严格要求自己,脚踏实地用教师职业道德规范自己的一言一行,用心血与汗水、责任与担当证明自己无愧于教师这个称号。

舞阳县教科体局

# 举办特殊教育工作者培训会

本报讯(见习记者 李文 姣)为认真落实省、市特殊教育提升计划,推动特殊教育扶贫工作深入开展,根据舞阳县特殊教育扶贫工作方案,10月28日,舞阳县教科体局在县第一实验小学举办全县特殊教育工作者集中培训会。

当天上午,舞阳县培智学校的王小芬和尚红敏两位老师分别为培智生和聋哑生上了数学课《数5的认识》和语文课《比高矮》两节示范课。示范课呈现的不仅是如何提升课堂教学技能,还包括特殊教育要

付出超常的爱心和耐心。培智学校的宋小凤介绍了培智学校的基本情况,对智障生、聋哑生等如何选择恰当的教育方式、制订适当的培育目标作了详细的报告,并就下一步如何做好"随班就读"和"送教上门"进行业务培训指导。

为了更好地学习掌握培训的有关内容,老师们针对培训中涉及特殊教育目标的制订、家校共育的途径、送教上门的方案等重要问题展开了讨论,为今后各乡镇扎实开展特殊教育开了好头。

#### 漯河五高与兰州新区舟曲中学

## 结成友好交流学校

本报讯(见习记者 李文 蛟)10月26日上午,漯河五高与兰州新区舟曲中学在漯河五高会议室签订共建协议书,正式确立友好交流合作关系。舟曲中学还向漯河五高赠送了工艺品"马踏飞燕"作为留念。

据悉,兰州新区舟曲中学简称新舟中学,是甘肃省政府舟曲灾后恢复重建规划确定的教育项目,占地面积178亩,建筑面积5.7万平方米,累计投资超过1.6亿,是兰州市目前占地面积最大、一次性投入最多的学校。新舟中学基础设施先进,教学实力

雄厚。友好交流合作关系建立 后,两校将充分发挥各自的教育 资源优势,在智慧教室建设、信 息化教育技术资源共享等方面建 立合作关系;积极开展教育科研 合作项目,包括各学科的课题合 作;建立学科教研联组,通过互 联网合作开展校本教研、校本培 训等;互派干部、教师观摩学 习,不断提升两校教育管理水平 和教学质量。

随着与新舟中学友好交流合作关系的正式确立,漯河五高在 探索跨地区中学教育的合作交流 中又前进了一步。



# 爱读书的我

#### □张凌浩

大家好,我叫张凌浩,是一个聪明又爱看书的男孩。我有一对弯弯的眉毛,还有圆圆的眼睛,高高的鼻梁,胖乎乎的脸蛋。

在我的脑海里,有一件关于读书的事让我记忆深刻。有一天,妈妈给我买了一本叫《小鹿斑比》的书,我把它拿到学校看。"叮叮叮",下课铃声响了,同学们三五成群走出教

室,有的在眺皮筋,有的玩皮球,还有的无中聊天……我却坐在座位上津津有味地看着书。等同学们做完游戏回到教

室,他们大声喧哗的声音也没有把我从书中"捞"出。上课了,同学们在听老师讲课,我却在那认认真真看书。突然,老师向我提问,我站了起来。老师上课在讲什么,我根本没听到,当然回答不出来问题,我因此被老师罚站了一节课。

这件事让我明白了爱读书是 好事,但读书也要分时间、场 合!

通过这件事,大家是不是认识了爱看书的我?希望大家多和我变朋友,但不要像我这样在课堂上看课外书哟!

作者为小学三年级学生

